

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОДОДОЛ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Род издания 42-й

№ 6 (4991)

Вторник, 16 января 1979 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ПЕРЕПИСЬ

17 января начинается Всесоюзная перепись населения. С 8 часов утра по городским и сельским улицам Кузбасса пойдут более 9 тысяч счетчиков. Эта важная государственная работа продлится по 24 января. В течение восьми дней будет учтено все население Советского Союза. Затем с 27 по 31 января почти две тысячи инструкторов-контролеров проведут проверку правильности заполнения переписных листов и точности счета населения.

Нынешняя перепись особенно примечательна тем, что она проводится накануне выборов в Верховный Совет Союза ССР. Советский народ приходит к знаменательной дате с новыми успехами в развитии экономики, науки, культуры. Темпы роста ведущих отраслей промышленности за минувшие три года пятилетки превысили среднегодовые, намеченные XXV съездом КПСС. Повышается эффективность общественного производства, увеличивается среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства, возрос национальный доход. Осуществлен ряд мер, направленных на повышение материального благосостояния и культурного уровня советских людей, на дальнейшее устранение существенных различий между физическим и умственным трудом, между городом и селом, поднялись реальные доходы на душу населения. За годы, прошедшие со времени предыдущей переписи, почти половина жителей городов и сел въехала в новые квартиры или улучшила свои жилищные условия. Каждый третий гражданин ССР учится.

Вместе с бурным подъемом экономики, науки и культуры, ростом материальных и духовных богатств общества огромные изменения произошли и в составе населения. Перепись даст наиболее точную картину его структуры. Это необходимо для правильного планирования дальнейшего экономического и социального развития страны.

Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин писал: «Материалы переписей необходимы республикам в целях планомерной организации как производства, так и советских аппаратов». Эти слова актуальны и сегодня. При социализме полные и точные сведения о населении являются важнейшими исходными данными для управления всеми

сферами жизни общества. Для разработки научно обоснованных планов нужно знать, сколько в стране мужчин и женщин, как они распределяются по возрасту, сколько людей живут в городе и селе, работают в промышленности, сельском хозяйстве, в торговле и других отраслях, сколько учатся. А получить такие данные позволяет только научно организованная перепись, проведенная путем единовременного опроса по единой программе, единой методике и единому организационному плану.

Итоги переписи в самое ближайшее время найдут практическое применение. Так, учет лиц трудоспособного возраста, занятых в домашнем и личном подсобном хозяйстве, их ответы на вопросы, при каких условиях они могли бы принять участие в общественном производстве, дадут возможность существенно пополнить армию рабочих, колхозников, служащих. Подробные данные о языках народов ССР помогут не только решению этнографических и лингвистических проблем, но и необходимости, например, при планировании издания литературы на национальных языках, а также преподавании в школах.

Активное участие в переписи каждого советского человека, его точные и исчерпывающие ответы на вопросы переписного листа — непременное условие этой государственной кампании.

Перепись проводится на основе устных ответов граждан, без предъявления каких-либо документов, на полном доверии. Это требует от счетчиков и инструкторов-контролеров особой внимательности, умения правильно разъяснять вопросы переписного листа. От их добросовестности и четкости в работе будет в решающей степени зависеть достоверность полученных данных.

Дорогой читатель! Завтра или в один из ближайших дней к вам на дом придет счетчик — человек, которому дано важное поручение. Пусть он будет встречен радушно и получит полные, ясные ответы на вопросы переписного листа.

Все мы заинтересованы в том, чтобы при переписи не были пропущены ни один жилой дом, ни одна семья, ни один человек, живущий на советской земле, чтобы итоги переписи наиболее эффективно послужили делу дальнейшего развития народного хозяйства.

4 марта — выборы
в Верховный Совет ССР

РАБОТАЮТ АГИТАТОРЫ

Близятся выборы в Верховный Совет ССР. В подготовке к этой важной политической кампании активное участие принимают и агитаторы райбыткомбината. Они составляют списки избирателей на своем участке, знакомят людей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР, с их трудовой и политической деятельностью.

Лучшим из лучших коллектива доверили участвовать в работе участковых избирательных комиссий, среди них — коммунист Т. Н. Зоболева и комсомолка Н. Борзенкова.

В. НИКИТИНА,
секретарь партийной
организации
райбыткомбината.

Отъезд тov. Л. И. Брежнева в Софию

11 января по приглашению Первого секретаря ЦК Болгарской Коммунистической партии, Председателя Государственного совета Народной Республики Болгарии тов. Т. Живкова с кратким дружественным визитом из Москвы в Софию выехали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. Л. И. Брежнев и член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

По окончании визита тов. Л. И. Брежнев проведет в Болгарии несколько дней на отдыхе.

(ТАСС).



УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1979 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения весенних полевых работ в 1979 году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства ССР и другие министерства и ведомства, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполнкомы местных Советов народных депутатов, местные сельскохозяйственные органы, руководителей хозяйств обеспечить проведение в 1979 году в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях в период проведения весенних полевых работ общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания.

— обеспечить надлежащую организацию в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях в период проведения весенних полевых работ общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания.

Соответствующим министерствам и ведомствам поручено в первом полугодии 1979 г. обеспечить поставку сельскому хозяйству в счет фондов, выделенных на 1979 год, сельскохозяйственных машин и тракторных прицепов, а также запчастей и деталей. Обращено особое внимание на равномерную поставку запасных частей по республикам, краям и областям.

Для нужд колхозов и совхозов выделяются дополнительные сельскохозяйственные машины, оборудование, запасные части, некоторые материалы и химические средства защиты растений.

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам и их органам на местах поручено принять неотложные меры к усилению завода в колхозы и совхозы горюче-смазочных материалов в количестве, обеспечивающем бесперебойную работу машинно-тракторного парка в период весенних полевых работ.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров ССР определены и другие меры, направленные на успешное проведение весенних полевых работ.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные и транспортные организации, руководствуясь решениями июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, приложат все силы к успешному выполнению задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства в 1979 году и примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение весенних работ на высоком агротехническом уровне.

(ТАСС).

Государственного Знака качества удостоен серийный трактор «Владимирец-Т25А», выпускавшийся Владимирским тракторным заводом.

Продукция предприятия экспортируется почти в 40 стран мира.

На снимке: на отгрузочной площадке завода.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**
**ИСПАНИЯ:
ПРОВОКАЦИИ
ЭКСТРЕМИСТОВ**

В эти январские дни в Испании сложилась весьма напряженная обстановка, связанная с тем, что крайне правые политические силы активизировали свои действия по подрыву процесса демократизации в стране. Только в Мадриде и других испанских городах совершено сразу несколько преступных акций, в том числе убиты военный губернатор столицы генерал Ортиз Хиль, а также один из членов Верховного суда.

Следует отметить, что эти события, в особенности убийство военного губернатора, а затем его похороны, были использованы реакцией для дальнейшего нагнетания напряженности. Во время похорон состоялась манифестация с провокационными целями, участники которой выкрикивали лозунг «Вся власть — армии!», оскорблений в адрес нынешнего правительства Испании.

Одним из крупных отрядов экстремистов является сепаратистская организация басков — ЭТА, которая, с одной стороны, теряет поддержку в стране, а с другой, предпринимает сейчас новую опасную кампанию открытой войны с испанскими вооруженными силами. Обозреватели в Мадриде отмечают, что цель организации ЭТА — спровоцировать беспорядки в войсках и в целом в стране в тот момент, когда Испания приближается к очередному рубежу в процессе демократизации — ко всеобщим выборам, назначенным на 1 марта нынешнего года. оказывается, что в 1978 году в целом по стране в результате политических беспорядков погиб 91 человек. Экстремисты из ЭТА открыто заявляют, что большинство из этих убийств — дело их рук.

Активизируют свою деятельность не только баскские сепаратисты. На днях в редакцию газеты «Периодико» позвонили из профашистского «апостолического антикоммунистического союза Испании» и зловеще предупредили, что эта группировка готовит серию террористических акций, которые будут направлены против членов руководства компартии Испании.

Трудящиеся Испании в создавшихся условиях решительно требуют от властей принятия решительных мер по обузданию преступных происшествий экстремистов, выступают за укрепление единства действий всех прогрессивных сил, поскольку только такое прочное единство может помешать реакции нанести удар по демократическим преобразованиям.

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Решение № 1 исполнительного комитета Яйского районного Совета народных депутатов от 10 января 1979 года

[Окончание. Нач. на 2 и 3 стр.].
организации лесопромышленного комбината.

Члены избирательной комиссии: Егоров Павел Павлович — от коммунистической организации лесопромышленного комбината, Романов Борис Васильевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопромышленного комбината, Головачева Надежда Александровна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопромышленного комбината, Иванников Владимир Иванович — от организации ВЛКСМ лесопромышленного комбината, Чуркина Наталья Спиридоновна — от профессиональной организации лесопромышленного комбината, Назарова Раиса Алексеевна — от профессиональной организации лесопромышленного комбината, Надеялева Тамара Федоровна — от профессиональной организации лесопромышленного комбината.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 228/816

Председатель избирательной комиссии — Филиппов Николай Сергеевич — от коммунистической

организации лесопильно-клепочного завода.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Дубинин Иван Михайлович — от коммунистической организации лесопильно-клепочного завода.

Секретарь избирательной комиссии — Семенова Наталья Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Яйского района.

Члены избирательной комиссии: Баранчукова Татьяна Трофимовна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопильно-клепочного завода, Борисов Владимир Николаевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопромышленного комбината, Стрепетов Иван Максимович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Яйского района.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 229/817

Председатель избирательной комиссии — Ющенко Юрий Михайлович — от коммунистической

организации промышленного предприятия.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Винченков Степан Дмитриевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода.

Секретарь избирательной комиссии — Некрасова Зинаида Михайловна — от коммунистической организации промышленного предприятия.

Члены избирательной комиссии: Шевченко Михаил Григорьевич — от организации ВЛКСМ трактороремонтного завода, Козлакова Нина Романовна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода, Гергиленко Надежда Петровна — от коммунистической организации трактороремонтного завода, Никитина Галина Михайловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода, Шабаев Тагир Рахимович — от коммунистической организации трактороремонтного завода, Шипачев Иван Романович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 230/819

Председатель избирательной комиссии — Бажанов Иван Григорьевич — от коммунистической организации трактороремонтного

завода.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Епифанцев Анатолий Артемьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода.

Секретарь избирательной комиссии — Немыкина Нина Михайловна — от коммунистической организации трактороремонтного завода.

Члены избирательной комиссии: Курдай Виктор Михайлович — от организации ВЛКСМ трактороремонтного завода, Козлакова Нина Романовна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода, Гергиленко Надежда Петровна — от коммунистической организации трактороремонтного завода, Никитина Галина Михайловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода, Шабаев Тагир Рахимович — от коммунистической организации трактороремонтного завода, Шипачев Иван Романович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих трактороремонтного завода.

Председатель исполкома Г. Ф. ФИШЕР.
Секретарь исполкома И. Д. МЯЛЕНКО.



Грузинская ССР. Подсчитывая на досуге Абесалом Абесонович Абидзе, сколько километров по родному селу наездил он на велосипеде за 20 лет работы почтальоном. Получилось немало — почти 190 тысяч. А сколько нового появилось на его пути? Кто узнает сейчас Наталии?

Сегодня это самое крупное село в Махарадзевском районе. В благоустроенных домах, окруженных зеленью стройных эвкалиптов, раскидистой хурмы, цитрусовых деревьев, живут колхозники. Дворец культуры, Дворец бракосочетания, Дом быта, универмаг, молодежное кафе, кинотеатр появились в селе.

Почтальону можно судить о культурном уровне селян по своей сумке. В ней — газеты и журналы 70 наименований, общая стоимость подписки колхозников на различные издания составляет 34 тысячи рублей. В сумке почтальонов «Правда» и «Известия», «Сельская жизнь» и «Труд», «Огонек», «Техника молодежи», все республиканские из-



Яйскому райбыткомбинату срочно требуется чесальщица шерсти в сапоговальянный цех.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйская межрайбаза совместно с Яйским райпо проводит 18 января 1979 года в магазине № 25 выставку-продажу свежей рыбы океани-

ческих пород с дегустацией блюд. Просим посетить нашу выставку.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский райком ДОСААФ объявляет набор на курсы секретарей-машинисток и мотоциклистов.

За справками обращаться по адресу: р. п. Яя, ул. Августовская, 2, телефон 2-11-83.

дания. Среди шести тысяч настебцев — 400 специалистов с высшим образованием, сто пятьдесят студентов-заочников.

На снимках: почтальон А. Абидзе; в селе Наталии, колхозную многотирку читают чаеводы (слева направо) Н. Тикарадзе, И. Квачантирадзе и Д. Кавлашвили.

Фото Н. Анастасьева.
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА

Яйскому лесопильно-клепочному заводу срочно требуются: электрослесари, крановщик консольно-козлового крана, слесари-нападчики, станочники, транспортировщики, инженер-конструктор, техник-технолог, начальник производства, старший мастер лесопильного цеха.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 5084 экз. Заказ 103